

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9727 Jueves 5 de diciembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Heroicidad, no. Las cosas en su punto

La primera vez que contemplamos en una revista gráfica el retrato de un caritativo donador de su sangre en beneficio de un enfermo, y, sobre todo, la vez primera que vimos intervenir al Estado en un caso de esta naturaleza, otorgando un premio análogo al que confiere al que se arroja a las llamas para salvar a un semejante o se ofrece y lo cumple—para dar tierra a los muertos en una epidemia grave, pensamos—¡he aquí, que todo esto servirá para dificultar la caridad, más bien que para estimularla!

Porque en efecto, dar la propia sangre para aliviar o curar la dolencia de un convectivo, tiene un aspecto sentimental, y aún dramático, muy a propósito para teñir de verosimilitud la hipótesis, bastante generalizada, de que prestarse generosa y caritativamente a la transfusión es heroico.

Y es preciso deshacer ese error, porque cada día la moderna medicina echa mano de este recurso, muy a menudo salvador, y cada día, por lo mismo, se repite la necesidad de hallar los altruistas donadores de su sangre, en la adquisición de los cuales puede basarse la continuidad de una existencia humana. Si nos empeñamos en sacar de quicio la apreciación de un suceso orgánicamente insignificante, podrá llegarse al caso lamentable de que pudiendo haber espíritus generosos, que nunca faltan, falten héroes, que, como es natural, no abundan en el mundo.

Fisiológicamente, fisiológicamente, la ciencia y la experiencia lo aseguran sin excepciones, el hecho de perder unos gramos de sangre, en una epistaxis o en una transfusión, no tiene importancia de ningún género.

Los yanquis que hallan el lado práctico de todas las cosas y prestaciones han suprimido todo aspecto sentimental. Allí los donadores de sangre, hombres o mujeres, están colegiados, mejor diríamos sindicados: agrupados por tipos de sangre, que los análisis químicos y microscópicos determinan y garantizan, están a disposición de los facultativos y a la orden de una refición, mediante receta = 250 gramos de sangre masculina, tipo B... que vale tantos dólares, naturalmente. La sindicación mantiene el precio. ¡Y nada más!

Nos repugna, con razón, este modo de resolver el asunto. Ello es estado unirse, como ahora dicen, hasta más no poder.

Pero poné más en su punto las cosas, en cuanto no consiente que se hiperbolice un servicio cada momento mas buscado, y cuya inocuidad perfecta es preciso propagar, en bien de todos. Con ello no se despojará a la prestación del propio licor de vida en bien de la de otros de aroma espiritual que acompaña a toda obra de misericordia, ni se impedirá que entre almas sensibles cree esta caridad los lazos paternos a que es particularmente ocasionada, por su condición, y, cuando Dios Nuestro Señor lo consiente, eficazísima.

Nada, pues, de atribuirle carácter heroico, que, revalorizando la escala de los desprendimientos humanos, nos conducirá a los absurdos menos esperados.

Donar la sangre es acto laudabilísimo, caritativo entre los mas impresionantes. No tiene importancia fisiológica de ninguna especie y, por tanto, no es, de ninguna manera, una heroicidad.

VICTOR ESPINOS

## CONFERENCIA INTERESANTE

Por las impresiones que a nosotros llegan ha despertado gran interés la conferencia que el 9 del corriente a las seis de la tarde y en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento de Avila dará el distinguido Médico Ortopedista de Madrid Dr. J. Campos sobre el tema «La Hernia plaga social. Su tratamiento y profilaxis».

La conferencia la patrocinan las autoridades sanitarias de la provincia y el Excmo. Sr. Gobernador civil ha ofrecido al conferenciante presidir el acto.

Deseamos al disertante el más lisonjero éxito en todos los aspectos.

## LA OLA DE FRIO EN NORTEAMÉRICA

CHICAGO.—El número total de víctimas causadas por la ola de frío en Estados Unidos se eleva a 48, en los dos últimos días.

El vapor «Kawa» ha sido arrojado contra las rocas a lo largo del Michigan. Quince tripulantes han sido salvados por los guarda costas. Faltan otros cinco, entre ellos el capitán.

## LAS CINCO POTENCIAS NAVALES Y SUS FUERZAS MARÍTIMAS

Las cinco potencias navales que en enero próximo se ocuparán en Londres de la fórmula del desarme naval tienen en la actualidad las siguientes fuerzas militares navales.

Inglaterra tiene 581 navíos con un total de 1 889.768 toneladas.

Estados Unidos, 796 con un millón 855 911 toneladas.

Japón, 274 con 1.079.535.

Francia, 438 con 708.366.

Italia, 382 con 497.729.

Los submarinos que reúnen las cinco potencias son 350 y los torpederos, 676.

Inglaterra tiene seis barcos portaaviones; Estados Unidos, tres; Japón, cuatro; Francia uno e Italia ninguno.

Inglaterra posee dos grandes buques de 34.000 toneladas cada uno y Estados Unidos tres de 32.000.

## Figuras españolas

### Una mujer y una obra

Cuando entre tantos miles de mujeres que se pasan la vida tontamente, inútilmente, sin otras preocupaciones que el retocarse grotescamente, anticristianamente, por seguir los imperativos absurdos de ridículas costumbres modernas, se eleva una silueta femenina que piensa, que trabaja, que se sacrifica; una insigne figura de mujer que asbtrayéndose de todas esas tentadoras tonterías tan del siglo que, cual malignos diablillos, acechan a la mujer para hacerle perder lastimosamente el tiempo, se crea allí en su mente privilegiada un hermoso y noble ideal de regeneración, de ayuda, de redención para sus hermanas postergadas, caídas, preferidas, oscuras, la admiración prende en las almas, y esa figura magna y a su valer, se agiganta en nuestro espíritu, reflejándose en él como algo a que no hay más remedio que rendir veneraciones de culto.

Celsia Regis, la ilustre directora del popular periódico «La Voz de la Mujer»; la insigne fundadora de la primera escuela de tipografía y la primera Granja escuela femenina de España, es esta figura ideal, admirable.

Entre el gran grupo de beneméritas mujeres españolas de primera fila, que hoy afortunadamente y con lisonjero éxito por el porvenir de la mujer, Celsia Regis es la primera; y es la primera, porque ninguna como ella ha sabido sacrificar su juventud, su bienestar, sus energías todas en el altar de una obra, construida con pedazos de su propio ser; con trozos de su vida, convertidos en fe, perseverancia, abnegación, desinterés, y sobre todo de un tesón sin ejemplo, con un tesón impropio de una voluntad femenina.

Celsia Regis, viuda de un militar, sola, privada por la voluntad de Dios, de los seres más queridos, en vez de refugiarse en la paz, en el bienestar, en la tranquilidad que le brindaban su posición de sahogada, al dejar los hospitales de sangre, en los que fué cariñosa y abnegada enfermera durante la guerra de Africa, con clarividencia provincial de lo útil que su talento y grandes virtudes cívicas podrían

ser a sus hermanas las mujeres, lanzóse a una lucha grande, noble, ideal, por la regeneración social femenina... Y, luchó; luchó durante años y años, con valor de héroe, denodadamente, venciendo al fin los mil y mil obstáculos que fueron surgiendo en su camino de espinas...

Allá, en Carabanchel Bajo, a espaldas del Hospital Militar, y teniendo como firmes cimientos la voluntad férrea de una mujer española, se ha levantado la primera Granja escuela femenina, que hoy se ofrece como ancho campo a la mujer rural, para que, apartándose de su ostracismo secular, de la sistemática rutina en que viene sumida tanto tiempo ha, pueda redimirse de su triste situación de mujer de carga, instruyéndose en todas las industrias caseras que puede desarrollar perfectamente dentro de su vida aldeana.

Perfectamente organizadas en secciones, que abarcan la cria de gallinas, palomas, cunicultura, derivados de la leche, horticultura, floricultura, sericultura, apicultura, la Granja de Carabanchel Bajo, próxima a ser visitada oficialmente por el Gobierno, que ha de acogerla bajo su protección e interés, acaba de inaugurar su primer curso de las repetidas enseñanzas, está llamada a ser una de las conquistas más grandes y positivas del feminismo, una de las mejoras que más beneficios ofrece al porvenir de la mujer.

Unida a la escuela de tipógrafas, en ella un grupo de bellas y laboriosas jóvenes, que desean sólo en su anhelo copiar el insigne modelo de su directora, trabajan con inquebrantable fe y dulce esperanza de un honroso futuro.

Estas muchachitas animosas y buenas, que son un reto a la holganza, a la afición inmedida de lujo de nuestros tiempos y a la desdichada y terrible plaga social de la prostitución, constituyen hoy el orgullo de Celsia Regis, que sonríe satisfecha ante el noble triunfo de su fe, de su abnegación y perseverancia...

Lucía Calle de Casado

## Revista de Prensa

### «La Epoca»

Contesta a un artículo de «El Imparcial» en que este periódico decía que el colega de la noche, en sus puntos de vista políticos, prescindía de las ideas y síuía la vida en un plano de materialismo. Niega «La Epoca» tal imputación y agrega que eso nada tiene que ver con la desaparición de partidos liberales intermedios, que en el terreno de los hechos nadie puede desconocer.

Dice que es innegable el hecho de que hoy aparecen en pugna dos grandes corrientes: una que trata de subvertir los principios económicos fundamentales de nuestra civilización; otra, que los defiende. Una es la socialista revolucionaria; otra, la conservadora.

Y termina así:

«Precisamente por esto concebimos cada día con más amplitud la futura agrupación conservadora, que había de ser democrático conservadora, y en la que figurarían—quiero o no—muchos que son conservadores sociales aun creyendo ellos que son liberales.

De esto a suponer que nosotros materializamos la vida moderna hay un abismo. Nuestras reformas sociales, nuestro amor a las campañas sanitaria, etc., toman su raíz en el espíritu de la iglesia católica. Los principios religiosos, lo mismo en lo individual que en lo familiar, la Ética y el Derecho, son los informantes de la doctrina conservadora, lo que tal doctrina quiere defender. ¡No sabemos, de espiritualidades más excelsas!

### «El Debate»

En su sección «Lo del día», publica lo siguiente:

«Una carta a «El Debate» que publicamos anteaer habrá enterado a nuestros lectores de un caso más de incompreensión del problema obrero del campo en España.

En un pueblo grande andaluz se constituyó un Sindicato Católico de obreros del campo y solicitó del alcalde que gestionase una reunión con los patronos para concertar el «contrato colectivo» de trabajo. No pedían aumento en los jornales, sino sólo las garantías de seguridad que la contratación colectiva ofrece. Ni el alcalde ni los patronos se creyeron en el caso de dar oídos a la demanda. Existe en el lugar de los hechos un Sindicato católico agrario mixto, pero su auxilio no podía ser eficaz para este caso porque los pocos patronos importantes que en él figuraban no eran suficientes para asegurar la viabilidad del contrato colectivo.

A consecuencia del poco éxito de sus gestiones la vida del Sindicato obrero católico languideció.

Nació un Sindicato socialista, provocó una huelga, a la que fué arrastrado hasta el servicio doméstico femenino, y entonces el alcalde y los patronos pensaron que lo que ahora se les demandaba con violencia—bastante más que lo que antes se les pidió en justicia—valía la pena de un examen y se reunieron con los obreros en largos fratos, a pesar de los cuales la huelga continuó, con perjuicio material y gravísimo daño moral para los braceros, a quienes se les daba una lección práctica de rebeldía.

El caso de Montilla es, pues, uno más, pero muy típico, de incompreensión respecto al problema obrero del campo

Nosotros creemos que existe, y no por estar soterrado es menos real y grave. Urge su solución, que no puede lograrse con criterios como el del caso que nos ocupa, ni

### «A B C»

Nuestros recientes comentarios encaminados a sugerir una viva y extensa campaña para el Crédito agrícola, nos han proporcionado referencias curiosas y coincidentes que confirman cómo en numerosas comarcas todavía ignora el labrador la existencia de aquella institución tutelar del Estado. Pero también acusan algo más esos informes: evidencian que en muchos lugares, sin excluir importantes pueblos, la noticia del Crédito agrícola, y mucho más los detalles y condiciones del préstamo beneficioso, quedan interceptados, no llegan a la masa campesina. Y se nos dice que algún gobernador civil, sagaz y receloso, ha comprobado la negligencia de los municipios y ha tenido que conminarles para que expusieran los impresos, acaso sin lograr que fuesen fijados adecuadamente para la pública lectura. Por otra parte, consta también que por dondequiera se agita solapadamente una campaña venenosa y páfida para retraer a los labradores, a quienes se cuenta al oído cien embustes, atemorizándoles con perspectivas de expedientes, juzgados y «gastos para la Hacienda». No hay que ser lince para descubrir en todo ello la maniobra de la usura, que agita sus garras convulsas al verse amenazada por el préstamo oficial tan seguro y pronto, tan regulado y módico en el interés.

Los elementos directores del organismo, y la secretaría en cuanto le atañe la red organizadora, deben de saber lo suficiente—mucho mas que nosotros, de seguro—, y vendría que toda esa perspectiva fuese públicamente conocida. En todas partes hay gentes de buena voluntad que auxiliarían a la propaganda. Y, desde luego, el Gobierno encontraría ambiente propicio para acentuar, por conducto de los gobernadores, medidas energícas. Pensar que a estas alturas la usura pueda todavía imponerse victoriosamente en las localidades para impedir la difusión del Crédito agrícola, es cosa que no quisiéramos creer, ni aun recordando la exacta realidad con que el caciquismo continúa imperando, más o menos vestido de nuevo en unos sitios y en otros sin tomarse esa molestia.

### HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

**VINO PINEDO**  
EL MEJOR TÓNICO  
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y  
DEL SISTEMA NERVIOSO

DOMINGO LUNES  
Este es el milagro del  
**PALMIL**  
Purgante ideal para niños y adultos.  
El más indicado en todas las indisposiciones.  
No irrita. Sabor agradable.

## En Lisboa han nacido dos niñas siamesas

LISBOA.—En el hospital de San José, una pescadora de veintiséis años ha dado a luz dos niñas que están ligadas por el vientre y parte del tronco.

Parece que no tienen común ningún órgano, de modo que es probable que puedan ser separadas por una operación.

La madre y las recién nacidas se encuentran bien.

Los profesores Moreira Junior y Sacadura Cabral, directores de la enfermería, dicen que el mismo fenómeno se produjo hace varios años en Alemejo, y que suele ocurrir cuando en la ascendencia hay alcohólicos o atacados de enfermedades específicas.

INFORMACION GENERAL

La población oculta en España y la que trabaja

Acaba de salir a la luz una obra oficial de extraordinaria importancia y acreedora a ser divulgada. Ha aparecido ese libro con grandísimo retraso, ya que las cifras se refieren al año 1920, o sea a datos de hace nueve años, pero como la oficina del servicio alega que tal retraso ha sido inevitable, y como, por otra parte, no existen otros datos más completos y modernos que los expresados, se impone el dar a conocer las cifras ahora circuladas, aunque realmente no expresan la verdadera situación, por múltiples razones, de algunas de las cuales daremos noticias.

POBLACION.—La que figura en el tomo quinto del censo general de España en 1920 asciende a 21.162.769 habitantes. Es doloroso que a pesar del larguísimo tiempo transcurrido no se conozca con la exactitud relativa censal de otros países de Europa, de América y aún de Asia, por ejemplo del Japón, India inglesa, etc., la población que realmente vive en España y tampoco la población de españoles residentes en el exterior, especialmente en América. Como se trata en rigor de cifras desconocidas, esa llamada POBLACION OCULTA no puede precisarse y hay quienes la computan hasta en 3, 4, 5, 6 y más de 7 millones de personas. Como dentro de un año al finalizar el mes de diciembre de 1930, se ha de hacer un nuevo empadronamiento general en toda España, creemos que el servicio general de estadística debe consagrar todos sus esfuerzos a ese empeño. Aun creemos más: que el aludido servicio no debe ocuparse en algunos quinquenios (si son necesarios hasta cuatro, cinco o seis quinquenios) más que del censo y del movimiento natural de la población, delegando todas las demás estadísticas anuales, frimestrales, mensuales, etc., en otras oficinas ministeriales u otros organismos adecuados. Antes que subsistir el bochorno de la población oculta debe de posponerse todo cuanto se oponga a tal descubrimiento, que es lo más urgente y de inaplazable estudio y resolución, por todos los medios científicos y prácticos posibles.

PROFESIONES.—Dedicado el aludido quinto tomo del Censo general del año 1920 a las profesiones u ocupaciones de trabajo, el libro es voluminoso y todavía el tema merece mayor extensión, es decir dedicarle varios tomos. Clasificada la población total en grandes agrupaciones profesionales, la población conocida aparece del modo siguiente:

Table with 2 columns: Category and Habitantes. Rows include Agricultura, Industria, Comercio, Profesiones liberales, Rentistas y pensionistas, Trabajo doméstico, Población improductiva, and Total.

Table with 2 columns: Category and Habitantes. Rows include Trabajo doméstico, Población que no trabaja, Agricultores, Industriales, Profesiones liberales, Comercio, Rentistas y pensionistas, and Total.

En el siguiente artículo examinaremos esas cifras, exporemos las de uno y otro sexo, como también las de los patronos y de los obreros. Todas tienen gran interés sociológico, económico, financiero, cultural, etc.

Debemos participar que creemos que se deben organizar censos generales bajo otras bases más modernas y prácticas, y también censos especiales profesionales, más detallados todavía respecto a la agricultura, a la industria, al comercio, a las profesiones liberales, a los rentistas, a la burocracia, tanto activa como pasiva, y estudios detalladísimos, hasta el mayor límite posible, de los vagos, mendigos, viciosos y de la restante población que no trabaja, sea porque no quiere laborar nunca o porque no puede hacerlo. Con ese plan y otros complementos se descubriría, en plazo más o menos breve, la llamada población oculta, que es una vergüenza que no se conozca, porque esa «peso muerto», esa población fuera de todas las leyes divinas y humanas, vive a expensas de la población laboriosa.

Eduardo Navarro Salvador. Casa se vende Hotel Villa Carmen (FONDA POLITE) con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, entre las carreteras de Olmedo a Pozaldez y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela en Medina del Campo.

Sección religiosa Bibliografía

SANTORA.

Día 6.—Viernes primero del mes. Santos Nicolás de Bari, Obispo y confesor; Emiliano, médico; Policroni, presbítero; Tereño Bonifacio, Mayo, Dionisia, Dátiva y Leoncia, mártires, y Asela, Virgen.

La misa y oficio divino son de San Nicolás, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de la Inmaculada

Magdalena.—Continúa el solemne novenario que las religiosas Concepcionistas, dedican a la Concepción Inmaculada.

A las siete y media y ocho, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, sermón a cargo del padre Macelino Sánchez, dominico, novena y bendición Sacramental.

Primer viernes

SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos.

Por la mañana a las ocho, misa y Comunión Reparadora.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y ejercicios propios al Cozón de Jesús.

SAN VICENTE.—Al anoecer el Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila. D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficina en Calle de Lope Núñez, 4.

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de esta diócesis, en su último número del 30 del Noviembre, publica una circular del Ilmo. Sr. Obispo anunciando la bendición papal en la próxima fiesta de la Inmaculada Concepción de la Virgen Inmaculada.

Contiene además los nombres de jueces Prosinodales ad decennium vel ad proximan. Synodus diocesana; los notables discursos del Cardenal Primado y de Su Santidad pronunciados en la audiencia concedida por el Papa a la peregrinación de las provincias eclesiásticas de Toledo, Valladolid Burgos y Santiago, más otros documentos de la Sagrada Penitenciaría sobre el ayuno del Jubileo en España, de la Congregación de Ritos con la nueva misa de Santa Margarita María de Alarcoque, y otros asuntos del Poder Civil referente a renunciaciones de beneficios y prebendas en cuya provisión interviene la Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico.

VICHY Hopital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores aun tomadas a domicilio.

SOBRE UN IMPUESTO

SAN SEBASTIAN.—El Ayuntamiento trata de implantar un impuesto a los forasteros con la denominación de «timbre sobre documentación de gastos por hospedaje».

El gremio de hoteleros ha reclamado contra dicho impuesto diciendo que el Ayuntamiento carece de facultades para imponerlo; y además han estado en la Diputación para ver de evitar que el Municipio llegue a realizar sus propósitos.

De la Alcaldía

—El alcalde ha manifestado que ha recibido varios billetes de la Lotería a beneficio de los inválidos y huérfanos de la guerra que se jugará en unión de la Lotería Universitaria.

Esos billetes se los ha remitido al señor Beguiristain, la esposa del general Barrera que es la organizadora de esa rifa benéfica.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 10300 DEB EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Ca. trasvas.

OBRAS DE ARTE

EL FACISTOL GOTICO DE LA CARTUJA DE MIRAFLORES DE BURGOS

Ayer se hizo solemne entrega a la Comunidad de la Cartuja de Miraflores, del famoso facistol gótico que posee la iglesia de Quintanadueñas y que fundadamente se supone es el mismo que antaño contemplaba el magnífico coro de dicha Cartuja, con el que forma indudable conjunto armónico.

Las gestiones para la devolución a la Cartuja de tan preciada joya, coronadas por tan feliz resultado, se deben al Patronato Nacional del Turismo, el que, por otra parte ha encontrado las máximas facilidades en el señor párroco y Junta parroquial de Quintanadueñas.

El facistol primorosamente restaurado por D. Valeriano Martínez, ha quedado colocado en el centro del coro, en el mismo lugar que ocupó antes de su desaparición.

Hizo la entrega a la Comunidad, representada en el acto por los reverendos padres Prior, Mayor-domo y otros, el Excmo. señor Gobernador civil en representación del Patronato Nacional del Turismo como presidente de la Junta provincial. Acompañaban al señor Calvar el vicepresidente de dicho junta provincial don Eloy García de Quevedo y Concellón y el secretario de la misma.

Estuvieron presentes el párroco y Junta parroquial de Quintanadueñas y el restaurador señor Martínez.

La Comunidad, como muestra de gratitud ha donado a la iglesia de Quintanadueñas el facistol que hasta el día de ayer ha sustituido al que ahora ha sido devuelto a su lugar primitivo.

Merecen gratitud cuantas personas han contribuido de un modo u otro a conseguir que el magnífico coro de la Cartuja pueda en lo sucesivo ser admirado por los amantes del arte en toda su integridad.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche A las 20,25.—Noticias de Prensa A las 22,00.—Campanas de Gubernación.—Señales horarias.—Ultimas cotizaciones de Bolsa.—Selección de la ópera «Aida». A las 24 (aproximadamente).—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.

AVILA—Imprenta de Senén Martín

Los mercados al día

El de trigo

Durante la semana última se ha acentuado la inactividad en el negocio triguero y, como consecuencia, los precios tienden a la baja.

En el mercado de Valladolid se cotiza al detall la fanega de 94 libras a 80,50 y 81 reales, o sea a 46,54 y 46,65; pesetas los 100 kilos. Por partidas solo se pagó a 81,50 reales fanega, precio equivalente a 47 12 pesetas los 100 kilos.

En Burgos fluctúan los precios, según clase y procedencia, entre 46,50 47,50 pesetas los 100 kilos.

En Salamanca las operaciones son casi nulas por falta de demanda; lo poco que se hace es a 47 y 47,25 pesetas los 100 kilos en clase candeal y hasta 47,50 para el rubión.

En Avila se opera poco, a 46,50 pesetas los 100 kilos; pero se han hecho varias transacciones con destino a Barcelona, a 48,25 pesetas.

Otras plazas castellanas cotizan la fanega; Soria, Olmedo, Medina y Benavente, a 20,25 pesetas; Nava del Rey, a 20,25; Segovia y Rioseco a 20,25; León, Palencia, Aranda, Valencia de Don Juan, Tejares, Berlanga y Toro, a 20.

En Zaragoza también se opera poco, porque la demanda no muestra gran interés y los labradores dedican preferentemente su actividad a las faenas agrícolas. Los precios son, por 100 kilos: catalán primera, de 55 a 56 pesetas; ídem, segunda, de 53 a 54 hembrillas, de 52 a 53; huertas, de 50 a 51; basos, montes, de 47 a 48.

VISADO POR LA CENSURA

LOS TEATROS

Principal

Continúan con mucho éxito de público las funciones correspondientes a la «semana grande», cuya crítica daremos en la acostumbrada impresión semanal.

Mañana, «Un caballero de París», de la que es protagonista el Peironio de la pantalla Adolphe Menjou.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Folleto de «El Diario de Avila» (63)

B. Buxy. Traducción de Luisa Reppolés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

mela consternada, — un carácter de oro, un marido de oro.

—¿Y de buena posición?— con tinuo Lisabel.

—Excelente gimio Pamela. Buen sueldo, algo de dinero que heredó de su tío, una casita, completamente puesta, que yo haré reducir como el oro. Además siempre lo he querido y él a mí, más. Desde que está en la Aduana he vuelto a verle con frecuencia en Salns o donde me llevaba mi trabajo por la frontera Me burlaba de él tapándome los oídos cuando comenzaba a sermonearme para que cambiara de oficio y si no las tuviera tapa

das creía yo que me entraría por una y me saldría por la otra oreja su sermón. Pero no, lo que él me decía quedaba aquí dentro e iba creciendo... hasta que el otro día me declaré venciada y prometí a Adolfo todo lo que el quiso; que seré su esposa, que dejaré mi empleo y viviré a su lado, como una hacendosa mujer de adanero. Si se burlan en Monibent... que se burlen. Y vosotros Gardavó, siempre buenos, ya no os podré servir más... Y mi madre... mi madre...

Sí, sería un rudo golpe para la Loba ver a su hija pasarse al enemigo como su hermano y su primo pero la aventura tenía su lado cómico que hizo sonreír a Lisabel y era seguro que en el bargo se reírían a carcajadas. Y Lisabel esperaba que la Loba acabaría por conformarse por las ventajas que Pamela encontraba en su matrimonio.

Aquella primavera Lisabel veía las cosas por su lado risueño. Hacía un tiempo espléndido, sintiéndose la alegría de vivir. Cuando la bruma envolvía aún las camisinas vecinas dándoles un aspecto algo

irreal, el viejo Monibent se tendía orgulosamente al sol, embriagándose de luz.

Y el sol había disipado también en la joven las últimas sombras; cumplía su promesa y parecía liberada de las odiosas sospechas que la habían asaltado, abandonándose sin reserva a la ternura de los suyos y a su vida confiada y dulce, ahora.

El jefe se había restablecido despacio, pero la herida no había inquietado a su familia, restándole sólo algo de debilidad, cuando una templada tarde de marzo se reunieron todos, acompañados de Magui y la señorita Esperanza en el bosque de muguet azul.

El bosque tenía aún las hojas nacientes bajo aquella ligera tonalidad verdosa, los grupos de la linda florecilla azul delicados y frescos, florecían a granel entre las muertas hojas que aun quedaban del último otoño. La multitud de flores formaba en el suelo una ola azul y transparente.

Fué un encanto para todos, y mientras los jóvenes comenzaban

a recogerlas la abuela se sentó junto a Esperanza y Patricio y Magui la imitaron.

Olvidada allí de su cargo administrativo, la buena señorita de Rotruot, escuchaba a la abuela repetir que hacía buen tiempo...

—Sí, casi tan buen tiempo— decía la vieja dama,— como en estío en mi país, que hasta habría cosechas si no acabase siempre por helar y al fin viniese una inundación a llevarse hasta la tierra laborable, dejando la comarca rasa y limpia.

El bosque azul comenzaba casi al pie de la terraza inferior de Torreón Frío y a él se llegaba en pocos minutos por la escalera subterránea, perdiéndose en la pendiente que bajaba hasta el llano y disimulando a medias las ruinas que Lisabel vio una noche con Lolo Burguñot. De vez en cuando un canto de pájaro o una pujante arena de gallo rompía el silencio. De aquella enmarañada red de tallos nuevos, subía olor a savia, a primavera, a capullo de flor entreabiertos. Las lagartijas corrían a lo largo de los muros agrietados y

hacían temblar la hiedra y las enredaderas silvestres, al paso de sus ágiles cuerpecillos.

Noel y su esposa recorrían aquel bosque azul encantados. Francelina y Margarita segaban, literalmente, el muguet. Tenía la nena gustos campestres que favorecía a su amigo el Lolo. El fué quien la proveyó de un carrito, de un escardador, un cuévano para vendimiar las viñas y una cesta panera diminuta, con una corona bien forrada de musgo para llevarla en la cabeza. Todo lo trajo al bosque aquella tarde y no parecía demasiado para la espléndida cosecha de flores.

No era aquello un ramito como el ofrecido por el Lolo a la desposada de Noel, eran constelaciones, miradas que florecían ahora para Lisabel; así lo creía su marido, pero Patricio sabía muy bien para quien había florecido el bosque aquella primavera.

Magui estaba sentada a su lado y había en los ojos, en el semblante, en toda la refinada persona de la joven, una amante confianza,

una voluntaria sumisión. El afecto de Patricio la consagraba tan por entero reina de aquel día que cada uno le llevaba flores. Había flores en sus manos en sus rodillas, a sus pies y en torno de ella. Acariciaban sus dedos los pequeños grupos de cristal azul sin perfume y con los ojos bajos sonreía pensativamente a un sueño dichoso.

El matrimonio estaba formalmente decidido y tendría lugar cuando Magui pudiera dejar a su tía, cuyos asuntos atravesaban una época difícil.

—Y será luego— decía en aquel momento Patricio.— Magui, ya he esperado mucho: he envejecido esperándole.

Inclinaba su cabeza hacia ella y la joven vió un mechón gris entre sus cabellos sedosos. Pensando que ella era la causa, no pudo hablar de lágrimas, de remordimientos, de ternura, hasta sentir apretársela la garganta.

Entre la alegría general y la dulce embriaguez que causaba a todos el sol, las flores, y el aire tibio del...

(Continuará)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Aviso humanitario

El sacerdote G. M. ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder exteriorizar su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los pacientes.

Apartado 837. - MADRID.

ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS. REUMA. ASMA. OBESIDAD.

Sorprendentes curaciones de estas manifestaciones del ARTRITISMO por los métodos Alemán y Americano (Inyecciones).

Consulta moderna, Churruga 25, Madrid

Un profesor médico de la citada Institución recibirá enfermos en Avila del 1 al 8 del mes de diciembre en el Hotel Inglés, de once a una.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21 Madrid

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlántique

Y CHANGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA
5 de enero LUIETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalwaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formos

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Bel e Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.]

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso.

El vapor «Orbita» 15 de diciembre.
El vapor «Oropesa» 19 de enero
El vapor «Orbita» 2 de febrero

Todos estos buques admiten pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



El más perfecto y sin peligro para familias Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE BABY de una

Motocámara PATHE-BABY

En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas
Demostraciones y venta en AVILA: Francisco Kaiser, Alcázar, 6
AGENTES GENERALES PATHE-BABY S. A. E. Rambla Cataluña, 8—Barcelona



LLOYD SABAUDO

SERVICIOS EXPRESOS DE GRAN LUJO

ESPAÑA SUD AMERICA

vía Barcelona

CONTE VERDE 20 diciembre

CONTE ROSSO 19 enero

ESPAÑA NEW - YORK

vía Algeciras Gibraltar

CONTE BIANCAMANO 10 enero

CONTE GRANDE 27 enero

Agentes generales en España

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA.—Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31

MADRID-SEVILLA-VALENCIA-SAN SEBASTIAN-PALMA y ALMERIA.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jeréz, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

- Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts.
Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00.
Amonillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.
De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUGA, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)



LOS NIÑOS NO QUIEREN EL ACEITE DE RICINO

porque les repugna y les produce náuseas.

Si en cambio les dais la

Magnesia S. Pellegrino (marca Prodel)

la tomarán gustosos cuantas veces sea necesario, porque tiene un sabor agradable. Su acción es suave y saludable.



La Magnesia S. Pellegrino

es el purgante refrescante ideal para los niños.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno. Turin.

Depositaris generales: Giménez-Salinas & Cía., Sagüés, 2 & 4. Barcelona

Cía. Genérale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapor

18 de noviembre ROUSIL ON
30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a unno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

El día en Avila

La Guardia civil de El Tiemblo detuvo a Eleuterio Esteban obrero de los Saltos del Alberche, por haberse apoderado de 15 kilogramos de dinamita del polvorín de la sociedad «Iban».

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

En la Administración de Loterías de esta ciudad se ha recibido una circular por la que se dispone que a partir del día 9 de diciembre se ponga a la venta sin excusa ni pretexto alguno todos los billetes abonados que no hayan sido retirados por los suscriptores dentro del plazo señalado a este efecto.

Ha sido detenida Felisa Santos quien hizo compras en un establecimiento de esta localidad a nombre de una persona por la cual no estaba autorizada para ello.

MÉTODO ASUERO

Lo aplicará el doctor Veas el próximo domingo 8 en el Hotel y hora que oportunamente se indicará.

José Parente denunció en la Comisaría de vigilancia que su esposa es objeto constante de malos tratos por parte de una convecina suya.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Durante el pasado mes de noviembre se han prestado en la clínica de la Cruz Roja treinta asistencias.

Hemoglobina líquida doctor Grau: Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo.

En el monte núm. 25 del Catálogo sustrajeron varios pinos que fueron encontrados en poder de la vecina de Peguerinos Maximina Borrego, la que fué detenida por no saber justificar su procedencia.

Han terminado en esta provincia las operaciones de contrastación de pesas y medidas.

En breve se procederá a examinar las básculas de las estaciones del Norte de esta provincia.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, etc. Observaciones del día 4 de diciembre de 1929. Estación Meteorológica de Avila.

DEL MOMENTO ACTUAL

La huelga de fumadores

Son variadísimos los comentarios que me sugiere la actual huelga planteada por regular número de fumadores, como protesta enérgica a la pésima calidad del tabaco que les vende la compañía monopolizadora de esta solanáica planta, y explotadora de este vicio o pasatiempo.

Aunque no soy partidario de las huelgas, esta de los fumadores merece mis simpatías, y creo que también merecerá la de los amables lectores, el encontrar razonadas sus protestas y justificada por tanto su actitud.

No pongáis en duda que si yo fuese fumador, iría a la vanguardia de los huelguista. Al no serlo, he de presenciar esta huelga como un mero espectador que aplaude la «pose» de esos disciplinados seres que con el pie puesto en una malholiente colilla han jurado no fumar en una semana.

La Historia registrará en sus páginas gloriosas esta hazaña que llevan a cabo unos hombres de férrea voluntad, esta «cruzada contra el mal tabaco», como siglos atrás registró las Santas Cruzadas contra los enemigos de nuestra Religión.

¡Dejar de fumar! Ahí es nada privarse de este placer, consistente en lanzar bocanadas de humo, para que la vista se recree con las voluptuosidades de éste, y en las espirales que forma, hasta mezclarse por completo con el aire, mientras el pensamiento y la fantasía le acompaña en su ascensión.

¡Dejar de fumar! Ahí es nada abandonar la pitillera que generosamente (y cuando no son muchos) se ofrece a los amigos o estos nos ofrecen a nosotros. Arrojar este medio tan fácil de entretener la soledad y el aburrimiento, de entablar conversación con el personaje desconocido que un cigarrillo transforma en locuaz compañero.

Todo, y aún más que esto lo sacrifica el fumador abstencionista, que, si antes era dominado por el vicio, ahora el vicio será dominado por él.

Como todas las huelgas, esta del tabaco entraña una aspiración, y lleva oculta un arma para hacer daño. La aspiración desde luego es poder fumar con el natural deleite buen tabaco. Y el arma vengadora es procurar el desnutrimiento del organismo del Estado, y de esos desamparados seres que poseen las acciones de la Compañía. Posiblemente habrá fumadores que creen se tendrá que abrir próximamente una suscripción nacional que los periódicos encabezarán con este epígrafe: «Para socorrer a los accionistas víctimas de la huelga de fumadores»

Será penoso observar, como ese buen camarada que «desinteresadamente» consumía la cajetilla al compañero de oficina u oficio, ahora al declararse huelguista, renuncia con estoicismo el placer de fumar un pitillo.

Tan arraigado se halla este vicio en el fumador, que no falta quien se pregunta con qué sustituirá el hombre al puro o cigarrillo. Un periodista madrileño ya ha lanzado el nombre del sustituto del tabaco, ¡Las pastillas de café con leche!

¡Ah! Como así sea, no se necesita ser sabio ni adivino, para profetizar la constitución un nuevo monopolio. El de la pastilla de café con leche. De este modo no producirían los fumadores abstencionistas el daño que intentan. La balanza financiera recobraría su nivel, los accionistas de tabaco lo serían de pastillas, y por último, las pastillas serían tan malas que las tendrían que sustituir por el tabaco. ¡Fumadores de Avila! No os invito acudáis a la huelga, por el per-

Ecos de sociedad

Posesión

Han tomado posesión del cargo de presidente, vicepresidente y secretario del Comité paritario del ramo de construcción los señores D. José Ogando, D. Santiago L. de Tamayo y D. José Mayoral Fernández.

Ascenso

Ha sido ascendido a oficial segundo el funcionario de Obras públicas de esta Jefatura don Javier Queimadelos Enhorabuena.

Operada

Le ha sido practicada con éxito una operación quirúrgica a la esposa del alcalde de Navarredonda D. Emilio A. Jiménez.

Banquete

En el Hotel Inglés, fué obsequiado anoche con un banquete por varios compañeros y amigos el ex teniente fiscal de la Audiencia de Avila D. Mariano Benitez de Lugo. El Sr. Benitez de Lugo ha salido hoy para Madrid, habiendo invitado a comer a sus compañeros de Audiencia, en el Gran Hotel.

Mejorado

Se encuentra mejorado, de la indisposición sufrida el comisario de policía D. Camilo Gavilanes.

Viajeros

Muy mejorado de la indisposición que le ha retenido en Madrid varios días, ha regresado a su parroquia de Rasueros, D. Juan Carrero; celebrando mucho su mejoría y hacemos por su completo restablecimiento. —Regresó de Madrid D. José Sánchez Díaz y señora.

Han salido: Para Barcelona D. Angel Torres. —Para Valladolid la señora condesa de Montefrío con su hija, y el inspector del trabajo D. Joaquín Leirado. —Para Segovia el nuevo guardián del convento de Franciscanos de aquella ciudad padre Luis Rodríguez.

Noticias de la mañana

La Restauración de los pósitos Agrícolas

MADRID.— La Diputación de Salamanca se propone emprender una campaña de restauración de pósitos agrícolas a fin de librar a los labradores humildes de las garras de la usura.

El primer paso de este restablecimiento de tan rancio abolego castellano ha querido unir a la obra de restauración de una gloria española la cual Francisco de Vitoria.

Así a los tres primeros pósitos, creados que son los de Villares, Villaseca del Camino y Paredes de Rubiales, les ha dado la Diputación los nombres de Yanguas, Fernández Prida y Fernández Medina como figuras eminentes de la Asociación Franciscano de Vitoria.

Fusión de Bancos

—Es ya un hecho la fusión del Banco Central y del Internacional de Industria y Comercio. La fusión se efectuará en el primer trimestre de 1930.

juicio que pudiérais causar al Estado y a los accionistas de Tabacos. Pero si vuestra voluntad y el legítimo deseo de fumar buen tabaco os llevan a formar en esas filas de aguerridos hombres de fuerte voluntad, ya os he dicho que aplaudiré vuestro gesto. A la par os convertiréis en héroes para esos otros hombres de débil voluntad, que por fumar, fumarían papel de estraza.

Manuel Fernández.

DE BERLIN

Para EL DIARIO DE AVILA

LOS GRANDES HIDROAVIONES. SU PRESENTE Y SU PORVENIR

Los grandes hidroaviones se reservan la misión de cruzar el océano y facilitar, así, la organización de un servicio trasatlántico rápido de transportes aéreos. El cruce de marca interiores, como el Báltico y el Mediterráneo practicado hoy regularmente por diversos servicios de aviación, puede ser considerado, en cierto modo, con un ensayo, en pequeña escala, con vistas a planes más vastos, cuya magnitud fué solo igualada por la dificultad de los problemas técnicos que planteaba su realización. En el tipo «Romar», de creación reciente, se ha podido construir un hidroavión de grandes dimensiones en el que se combinan el radio de acción necesario para los vuelos trasatlánticos, la seguridad necesaria y la posibilidad de explotar el servicio en condiciones económicas.

Para asegurar las condiciones marinerías del hidroavión es preciso emplear materiales resistentes, aunque se aumente el peso, si bien la necesidad de dejar el mayor margen posible para carga útil, exige la reducción del peso del aparato. Para conciliar estos principios opuestos, no basta el perfeccionamiento de los motores, puesto que, por éste medio, sólo resulta posible aumentar el radio de acción del aparato en algunos centenares de kilómetros. Era necesario, por lo tanto, encontrar nuevos puntos de vista para la construcción, y de este modo se llegó a modificar el perfil de las alas en forma que ofrecieran al aire el mínimo de resistencia y se aumentara, a la vez, su capacidad sustentadora, para establecer una relación más racional entre las diversas partes del aparato, para eliminar pesos superfluos sin perjuicio de la solidez y, finalmente, para modificar la forma del fuselaje reduciendo la resistencia al aire al mismo tiempo que disminuir la profundidad del calado en los amarajes y despegues, facilitando con ello al propio tiempo la ejecución de éstos últimos.

El tipo «Romar» reúne las condiciones y el radio de acción necesarios para las travesías trasatlánticas. En las pruebas hizo el «Romar» con éxito franco, con mar gruesa, cinco despegues y amarajes, demostrando al propio tiempo sus excelentes condiciones para la maniobra. Los despegues con 19.000 kilos de peso han comprobado la eficacia de los nuevos principios aplicados en su construcción. Con este peso, puede el hidroavión, al despegar, llevar consigo 1.000 kilos de carga útil y esencia y aceite para un recorrido de 4.000 kilómetros, lo que demuestra que el hidroavión posee todas las cualida-

Nuevo planeta

El astrónomo señor Gastard ha descubierto un nuevo planeta y ha manifestado el deseo de que sea designado con el nombre de Madrid.

Inauguración del Centro de Caballeros Católicos

BURGOS.—Se ha inaugurado con gran solemnidad el Centro de Caballeros Católicos, asistiendo el Arzobispo que pronunció un bello discurso.

Etronización

VITORIA.—Con ocasión de una visita que hoy ha hecho a la Delegación de Hacienda el Prelado de la diócesis Dr. Múgica se le hizo saber que en breve se entronizaría en las oficinas la imagen del Sagrado Corazón a cuyo acto fué invitado y aceptó el Prelado para oficial en la ceremonia.

Nota oficiosa

En el Gobierno civil nos han facilitado la siguiente:

«S. M. el Rey ha firmado esta tarde en Santa Cruz de Mudela el real decreto autorizando al Gobierno para hacer un empréstito interior a suscribir en oro por valor de 350 millones de pesetas, cuyo alcance, finalidad y condiciones explicará debidamente en nota oficiosa el ministro de Hacienda.

Si el tiempo permite hacer esta noche la composición y ajuste del texto íntegro del real decreto, que es largo, aparecerá mañana en la «Gaceta».

Durante varios días el ministro de Hacienda, con la colaboración de personalidades del mayor relieve de la Banca y la Administración, ha estudiado la mejor forma de plantear esta operación financiera, que si bien ofrece indudables ventajas a los que tomen parte en ella, significa también una apelación al patriotismo llamado a demostrar que España tiene recursos para dar frente por sí misma a todas las eventualidades derivadas de los cambios de valor de la moneda, débase a especulación o a transitorios desniveles de la balanza comercial, ya que la situación presupuestaria no puede ser más favorable y la riqueza pública bien firme y manifiesta, como lo comprueba la mínima fluctuación de los valores, tanto del Estado como industriales, en presencia de la borrasca que ha conmovido casi todas las Bolsas mundiales.»

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Los sucesos de Ciudad Real Definitivamente el día 11 del corriente mes de diciembre se celebrará ante el Consejo Supremo del Ejército y la Armada la vista en revisión de la causa por los sucesos de Ciudad Real.

Actuarán los mismos defensores que lo fueron ante el Consejo de Guerra, excepto el comandante señor Núñez de Castro y el Sr. Galán, que serán sustituidos por el capitán de Intendencia Sr. Rodríguez Sastre y el comandante de Aviación Sr. Lagarbi.

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Hacienda, Ejército y Marina.

También conferenció extensamente con el presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yangtias.

De Hacienda

Hoy se ha firmado el decreto anunciando el empréstito de 350 millones de pesetas, oro, reembolsables a la par en 10 años.

El homenaje a Anido

La Comisión organizadora del homenaje al ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha señalado para celebrarle el día 11 del corriente.

Accediendo a los deseos del ilustre homenajeado el acto se verificará con gran sencillez.

Se limitará a imponerle las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia y hacerle entrega de las cantidades recaudadas por suscripción nacional, que alcanzan una crecida suma que se destinará a la fundación de varios preventorios anti tuberculosis.

Del Ejército

Se han firmado varios decretos del Ministerio del Ejército entre ellos concediendo, a su instancia, el pase a la reserva del general de brigada D. Luis Ansaldó y ascendiendo a general de brigada, a don Antonio Garrido.

Otra disposición modificando varios artículos del decreto sobre reclutamiento y reemplazo de 1924. Se concede la Cruz laureada de San Fernando al comandante D. José López de Haro, por su heroico comportamiento en Africa.

OVIEDO

Nueva Juventud Católica

En el pueblo de Cegadeo se ha celebrado un acto quedando constituida la Juventud Católica. Se pronunciaron varios discursos, asistiendo el Prelado de la diócesis.

BARCELONA

Deudas pagadas

El Secretario del gobierno civil, en ausencia de Gobernador, ha comunicado a los periodistas que hoy se han pagado varias deudas por servicios y obras por valor de 102.000 pesetas estaban pendientes de pago desde el año 1910. Algunos de los acreedores han fallecido ya.

Exposición de fotografías

En el Palacio de Arte e Industria se ha inaugurado la exposición de fotografías asistiendo los autoridades.

Drensa Asociada.

VISADO POR LA CENSURA

A. BRAUN